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Attualmente, i questionari per la rilevazione delle opinioni degli studenti non sono ancora stati 
somministrati. Secondo le indicazioni suggerite dall'ANVUR (Agenzia Nazionale di Valutazione del Sistema 
Universitario e della Ricerca) in materia di rilevazione delle opinioni degli studenti, e che LABA ha deciso di 
seguire scrupolosamente, le tempistiche suggerite per la somministrazione dei questionari per l'intero 
corso di studi devono rispettare le seguenti linee guida: la somministrazione deve avvenire prima dell'inizio 
dell'anno accademico, preferibilmente entro novembre, e deve riferirsi all'anno accademico appena 
concluso. Pertanto, il periodo indicativo per la somministrazione è individuato tra settembre e novembre, 
con il suggerimento di richiedere la compilazione dei questionari al momento dell'iscrizione all'anno 
accademico che sta per iniziare. Il questionario quindi che verrà sottoposto a tutti gli studenti iscritti sarà di 
carattere generale.  
 
I questionari ANVUR compilati per l’a.a. 2022/2023 sono 617. Riportiamo, di seguito, i risultati. 
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A. Accesso al corso di studi 
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B. Struttura del Corso di Studi 
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C. Didattica 
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D. Ricerca e produzione artistica 
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E. Internazionalizzazione e mobilità 
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F. Strutture e dotazioni strumentali 
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H. Ulteriori considerazioni 
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L. Secondo te qual è: 
 

 
La criticità che dovrebbe essere affrontata 

 

- Migliore comunicazione tra docente e studente 
- Spazi comuni  

- Migliore organizzazione della sessione d’esame con più appelli nella stessa sessione 
- Materiale a disposizione dello studente 

- Organizzazione degli orari. 
 

 
Il punto di forza 

 

- Professori esperti del settore e disponibili 
- Possibilità di utilizzo dei programmi forniti dall’accademia 

- Organizzazione di eventi culturali e artistici che coinvolgono gli studenti 
- Libertà di utilizzo degli spazi accademici anche a lezioni terminate 

- Attrezzature idonee per lo svolgimento delle lezioni 
- Cooperazione tra le varie Scuole 

- Organizzazione di numerose attività formative esterne 
 

 

 

M. Fornisci qualche suggerimento per il miglioramento dell’istituzione 
 

- Maggiore interazione tra consulta e studenti 
- Stampanti a disposizione degli studenti 

- Inserimento di test d’ingresso/attitudinale 
- Creazione di uno spazio studio separato da quello ricreativo 

 
 
 
 
 

La direzione 


